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UWAGA: Wektory w ponizszych zadaniach na ogét oznaczane sa literami wytluszczonymi

1.

4,

W chwili ty=0 ze §rodka tarczy obracajacej si¢ z predkoscia katowa o wyrusza
radialnie mrowka, ktorej predkos¢ wzgledem tarczy wynosi a) vo= const, b) v(t)= aot;
ap= const. W nieruchomym uktadzie odniesienia (i ukladzie wspoétrzednych)
zwiazanym ze $rodkiem tarczy znalez¢:1) tor ruchu r= r(t), 2) sktadowe wektora
predkosci we wspotrzednych kartezjanskich 1 biegunowych, 3) promien krzywizny
toru p ,4) przebyta droge s=s(t), 5)przyspieszenie styczne 1 normalne, 6)
przyspieszenie radialne i transwersalne.

Znajdz 1) promien krzywizny p, 2)dlugo$¢ tuku s, 3) wersor styczny t(s) dla
nastepujacych krzywych ptaskich podanych we wspotrzednych biegunowych:

Q9 or = P , 0<e<l1, p>0
1+ ecoseyp

Qo= a , b>1
Jb + cos2¢

Znalez¢ przyspieszenie normalne i styczne punktu znajdujacego si¢ na obrgczy o
promieniu R toczacej si¢ wzdluz osi OX z predkoscia v.

Punkt porusza si¢ po elipsie:

—

() = A cos ¢ + B sin ¢, A, B - state wektory

Jaka musi by¢ zalezno$¢ ¢p=¢(t) by wektor przyspieszenia byt rownolegty do promienia

wodzacego dla kazdej wartosci t?



